

## 调查



## 讨薪男塔吊惊魂三小时

8月3日下午3时许,为讨要工资,男子张某爬上了工地上的塔吊,并扬言要从上面跳下来,经过肥西县公安局紫蓬山派出所民警现场三个小时的劝说,张某才从塔吊上下来接受民警的调解。 张欣 记者 王涛

# “我实在没办法、没钱了!”

## 身患疾病无钱医治,工作找不到,做生意亏本,朋友前来要账 小伙持“枪”抢的哥,作案后发“善心”归还手机并付50元“打车费”

这个劫匪有点专业,为自身安全他选择了持“枪”抢劫,第一次作案便得手毫不费功夫,但他又不太“冷”,抢了325元和一部手机以及证件之后,竟还向的哥表示歉意:“我实在没有办法,没钱了,只要你不报警,我就不伤害你。”最终他很“善良”地将手机等物品原样归还,并付给了的哥50元“打车费”。

记者 宋才华



制图:张杰

### 报警十分钟劫匪落网

“我被人抢劫了,他手里有枪,20来岁,我正开车跟着他。”7月29日凌晨,正在路面巡逻的民警接到指令。

“人就在前面厂房的地方,我一直跟着,没有跑远。”五分钟之后,民警赶到现场,找到了报警人。

“上来,还往哪去啊?”几分钟后,民警在厂房旁边的水塘里看到了一个小伙子,正是报警人所说的劫匪。

“钱都还在我身上。”小伙子湿漉漉地从水塘中爬上岸,随后小伙子和报警人一起被带到了派出所。

### 的哥被“枪”抵住后脑勺

小伙子姓史,1988年出生,无业,合肥人。

报案人齐某,某出租车公司晚班驾驶员,当晚值班,史某是他的一名乘客。

齐某介绍说,7月28日晚自己开车路过省城经济开发区繁华大道与飞龙路交叉口时,见到史某拦车。“师傅,请问云台路怎么走?”停下车之后,史某向齐某问道。

“你先上车再说,我带你去吧。”于是齐某随口回答。史某便打开门,坐在了齐某的后边。

“庐州学校去吗?”史某说道。

“我知道大概方位,但是不知道具体位置,到附近的时候再问问吧。”一路上两人无语。

“我也不知道怎么走,你是司机你不知道吗?”史某怪罪,齐某拨通了朋友电话,终于问到了地址。

“停车,就在这里下。”车子开到美菱冰箱厂门口时,史某突然发话。齐某停车,看了看计价器:40元。但是等了十几秒,史某没反应。

“你再往前开点,不是这里。”没等到史某付钱,却等来了一句话。

“要不你给25元吧?剩下的就不用给了。”齐某意识到事情有点不对劲,于是首先开口,以转移史某注意力,同时准备拉开车门下车。

“把钱拿出来,我不会伤害你的。”齐某的举动没有瞒过史某,见齐某要下车,史某立即从后面抓住了齐某,并拿出了一把黑色的“手枪”在齐某面前晃了晃,然后抵住了他的后脑勺。

### 还了手机还“退”了50元

“不要伤害我,车子和钱我全部都给你。”第一次遇到这种情况,齐某很害怕。“车子我不要,我只要钱。”由于车子没有安装防护栏,齐某直接从身后将钱夹扔给了史某。

“把整的也全给我!”史某打开一看,全是零钱。齐某无奈只得将驾驶证里的200元整钱交了出来,然后怕不够,又将手机、身份证等一并奉上。

“你敢报警就杀你全家。”史某看了一眼的哥的身份证后,又物归原主,同时不

忘要挟了一句。

“我保证不会报警的,东西你全拿走吧,只要别伤害我。”齐某说道。

许久没动静,齐某也不敢动,但是突然一张20元两张10元和两张5元的现金从身后甩了过来,正好落在齐某身上,史某也没说话,齐某不动,不知道什么情况。

沉寂一会后,见史某没动作,齐某大胆看了史某一眼,他没有凶狠的模样,反而有点不知所措,估计不会伤人的。

“我的手机卡很重要,能不能还给

我。我绝对不会报警的”于是齐某便试探地问了一句。

不料史某果真同意,毫不犹豫地手机丢给了齐某。

正当齐某准备下手机卡的时候,史某却打开了车门,手机也不要了,关上门就慢慢走开了。

史某走后,齐某自己都弄傻了,究竟是怎么一回事?但是他很快反应过来随即报警,并开车远远地尾随着史某。几分钟之后,史某被抓获。

### 没钱付车费反抢的哥

史某交代说,7月28日下午,他在市中心买了把玩具手枪,之后身上就剩下了十几块钱,于是便坐公交车于下午到了经济开发区的海恒社区。

“我是来找工作的,实在没钱了,连吃饭的钱都没有了”。史某说,但是转悠了很久也没找到一份可干的话。“人家都不要我。”

找了几个小时找不到工作,史某不舍得花钱,于是又步行来到明珠广场,但是转悠到晚上7点,依然找工作没门,身上只有几块钱了,肚子饿得咕咕叫,他干脆找个地方睡了一觉。

没睡多久,史某起来,心烦意乱的他便沿着繁华大道漫无目的走着,一直走到

几十公里来到高新区玉兰大道,之后又晃悠来到了繁华大道和飞龙路交叉口,此时已经是凌晨了。

史某迷路了,想起以前到过的一个地方,但是又不是很确切。

这时正好看到了一辆出租车,便拦了下来问路。司机停车后就让他上车。

“本来身上就几元钱,我并没有想到要打车,更没想到要抢劫,但是听司机一说还是上车了。”史某说,上车后他对司机说要去“庐州学校”。

“本想直接跟司机说钱不够,下次再给,但是没有说出口。”史某交代说,车子开到洽洽瓜子厂的时候,他突然发现计价

器上已经显示30元了,自己根本没钱付。

但是想归想,还是没说出口:“反正地方也没找到,当时我也不知道该怎么办。”

“反正没钱,干脆抢他的算了。”当车子开到美菱冰箱厂时,计价器上显示已经是40多元了,饱受煎熬的史某突然摸到身上的玩具枪,终于熬不住了。

“继续往前开,我下不了。”打定主意之后,史某突然发现这里人太多,于是就让司机继续往前开。

齐某这时也意识到问题,便先开口说:“你给25元算了。”说完便准备下车。

史某当即掏出了“枪”,逼着司机将车开到了偏僻处……

### “我只想要点钱不想伤人”

“刚开始我也不想抢,因为身上实在没有钱了,抢他的也是‘巧合’吧,我原来没这个打算的。”史某说。

“但现在我还是抢了,因为我在合肥找了很多工作,后来均因为自己患有疾病没有办法干了。”史某说,自己还做过生意,但是亏了钱,看病花的钱都是借来的,现在朋友要让他还钱了。

“我还是想找个工干,自己挣钱,但

是我找不到。”史某很沮丧地说。

“我实在没办法,才买了把玩具枪,买完后我就没钱了。”史某交代道:“我身材小,用刀去抢劫,别人会反抗,那样伤到自己,用枪别人不敢反抗。”

“但是买了玩具枪之后,自己还是没决定要抢,而是选择再去找工作,但是一整天都找不到……”

“我只想要点钱不想伤人,也不要东

西。”史某说,司机把钱给了他之后,他根本就没有伤人的意思,感觉应该给司机留点钱,于是又还了50元。

“他保证说不会报警,于是我就相信了,便将手机还给了他。”史某说,其实自己知道司机也很不容易,自己是在犯罪,但是迫不得已。“看到警察之后,我知道司机报警了,想从水塘走,但是水太深了,我不怪他报警,是我自己犯的错。”